

区领导到卫星湖街道调研民营企业发展情况

本报讯(渝西都市报记者 张玲)为精准服务民营企业,切实解决企业实际困难,5月22日,永川区委常委、统战部部长陈小东率队到卫星湖街道,专题调研民营企业发展情况。

陈小东一行先后走访了重庆环化有限

公司、石龟寺村金弹子文化艺术产业园、恒众新能源科技有限公司、晋东新能源科技有限公司等企业。每到一处,陈小东都深入生产一线,详细了解企业经营情况,认真听取企业发展诉求,并现场协调相关部门研究解决措施。

陈小东指出,民营经济是永川发展的第一支撑,各级各部门要强化服务意识,落细落实惠企政策,持续优化营商环境,构建亲清政商关系,为企业创新发展保驾护航。要依法保护企业合法权益,加强涉企法治服务,让企业安心经营、放心发展。要

主动靠前服务,深入企业一线,精准对接需求,支持企业抢订单、拓市场,切实帮助企业纾困解难,持续提升民营经济创新力、竞争力和综合实力。

当天,陈小东还调研了宗教活动场所规范化管理工作。

招聘会开到“家门口” 市民“遛弯”就把工作找了

渝西都市报记者 钟梅文/图



招聘会走进君临棠城小区。



华贸商圈,市民找寻心仪的岗位。

就业是最大的民生。5月17日下午3时,初夏凉风裹着栀子花香,永川区君临棠城小区南门(小区广场)黄桷树下摆起了长桌和板凳,“2025年永川区重点企业用工招聘活动”横幅格外醒目。推着小孩出来遛弯的李女士见此情景,连忙通知左邻右舍。

“小姐姐,我们这里招群众演员,你快来试试!”重庆芊之怡传媒有限公司招聘人员热情招呼李女士当群众演员,还介绍拍戏包盒饭、拍古装戏穿汉服等福利。

20多岁的胡女士、代先生因常有空闲时间,也对群众演员表现出浓厚兴趣,想借此增加收入。

在筛选所有招聘信息后,李女士还打

电话给大哥推荐薪酬待遇不错、无文化程度限制的搬运工岗位。

第二天,这样的热闹场景在永川区荷塘月色南门(小区广场)再次上演。企业给出的岗位薪资待遇优厚,像巡检员、数控车工等,最低工资4000元,最高12000元,还有企业喊出“招聘会开到家门口,省车马费还少跑路”的口号。

5月21日傍晚,活动主办方——重庆市科艺华创业服务有限公司、永川区大学生新业创业公共服务中心又把招聘活动移至华贸商圈。只见企业展位前挤满了穿拖鞋遛弯、出来寻找美食的居民,咨询声与广场舞音乐交织,奏响夏夜就业交响曲。

在重庆博业机械有限公司展位前,赵先生感慨,以前找工作或托亲朋好友,或去人才市场和线上找,现在岗位送上门,9000到12000元的数控车工待遇十分诱人。

招聘会上,年轻求职者的选择更显时代印记。在繁花七月供应链管理有限公司展位前,即将大学毕业的张妮填写了带货主播岗位。

除了丰富的岗位选择,招聘会还设置了职业指导区、政策咨询区,为求职者提供一站式职业指导、就业政策咨询等暖心服务。

永川区就业和人才中心相关负责人表示,19家企业带来的3场“接地气”招聘会

吸引1100余人次入场,涉及新媒体主播、群众演员、化妆师、技术工、普工等600多个岗位,现场初步达成就业意向160多个。

“把岗位送到小区、商圈可是费了不少心思。”该负责人称,为精准对接企业与四十、五十年龄段人群和大学生等重点群体的就业需求,招聘会前期,中心通过进小区摸排和走访企业,全面摸清求职者就业意愿和企业招聘需求,提供灵活、就近、适配的岗位,让求职者感受到“家门口”就业的幸福。

夜幕降临,家住巨宇江南的李先生已填报了心仪的岗位。他满是信心地说,现在政策好,政府搭平台,岗位送上门,相信日子也会越来越好。

系统化培训筑牢安全防线 提升领导干部应急实战能力

2025年永川区应急管理与突发事件处置专题培训班开班

本报讯(渝西都市报记者 张玲 周远航)5月21日,由永川区委组织部、区应急管理局联合主办的“2025年全区应急管理与突发事件处置专题培训班”开班。本次培训为期3天,全区23个重点行业部门及镇街的主要负责人、分管领导等百余人参训,通过专题讲座、案例剖析、数字应急研讨等形式,推动

全区应急管理体系向专业化、实战化迈进。

本次培训紧扣安全生产与防灾减灾核心任务,课程内容包括习近平总书记关于应急管理的重要论述、生产安全事故责任剖析、突发事件初期响应、消防应急救援等专题。通过市委党校教授、市区两级应急专家及业务骨干的专题讲座、案例推演和

数字应急研讨,重点强化领导干部的决策指挥、组织协调和实战处置能力。培训中,参训学员结合永川区数字应急平台建设成果,围绕智能化监测预警、突发事件协同处置等展开交流,并模拟实战场景进行指挥决策演练,推动理论学习向实践应用转化。

区应急局相关负责人表示,此次全区应

急管理与突发事件处置专题培训班,特别邀请了市委党校教授,市、区级部门的专家和骨干授课,课程内容涵盖了安全生产监管、防灾减灾救灾等多个方面,旨在通过系统化学习,全面提升领导干部的安全生产、防灾减灾责任意识,以及应对突发事件的决策指挥能力、组织协调能力和实战处置水平。

永川“环保进园区”助力企业筑牢绿色发展根基

本报讯(渝西都市报记者 张玲 周远航)5月21日,永川区生态环境局组织60余家重点企业环保负责人开展“环保进园区”专题培训,通过以案释法、政策解读、技术指导等形式,推动企业全面提升环保管理水平,夯实主体责任,为永川区生态环境质量持续改善注入新动能。

此次培训紧密结合企业环保管理实际

需求,围绕环境违法典型案例剖析、土壤生态环境保护政策解读、工业园区“零直排”建设、中央大气污染防治资金申报及用车大户车辆监管、企业固体废物环境管理等五大核心内容展开。针对土壤保护政策,区生态环境局相关负责人重点强调了污染风险管控与修复责任;在“零直排”建设指导中,专家结合园区实际提出水环境治理优化方

案,助力企业实现绿色生产与资源循环利用。此外,活动还详细解读了中央大气污染防治资金申报流程,指导企业规范车辆尾气排放管理,并对固体废物分类、贮存、处置的全流程管理提出明确要求,推动企业向“减量化、资源化、无害化”目标迈进。

川亿电脑(重庆)有限公司环安部经理周佳华表示,环保违法不仅是罚款的问题,更关

乎企业信誉和长远发展,特别是“美丽中国,我是行动者”的倡议让我意识到企业不仅要守法,更应主动成为绿色发展的推动者。

永川区生态环境保护综合行政执法支队支队长龙浩表示,我们走进园区,通过普法宣传、以案释法,引导企业知法、守法、用法,让绿水青山就是金山银山的理念深入人心,让每一家企业都成为美丽中国的建设者。